
ČESKÝ JAZYK – 8.B – 4.5.-8.5. 
 

1. Zopakovat si: 

 
Věta jednoduchá!!!       Souvětí!!!             1VH   2VV  

- 1 přísudek = 1 věta → Utekl jsem domů.    - 2 přísudky = 2 věty → Utekl jsem domů, když začalo pršet. 

      - obsahuje: alespoň 1 větu hlavní = VH, libovolný počet vět vedlejších = VV 

Vedlejší věta = VV 

- závisí na jiné větě, na VV se ptáme jako na větné členy, je uvozena spojovacími výrazy (jestliže, protože, přestože, ačkoli, 

kdo, co, jaký, který, čí, jenž, jak, proč, kde, kdy, …) 

 

Druhy vedlejších vět = VV 

- podmětné, předmětné, přívlastkové, příslovečné (místní, časové, způsobové,…), přísudkové, doplňkové 

 

a) VV podmětná 

- ptáme se: kdo, co? 
- je uvozena: kdo, co, že, …, velmi často je podmět věty hlavní –„ono“ 

- př.  

   1VV podmětná  2VH 

 spojovací výraz   Kdo se bojí,   nesmí do lesa.   

 
větou vedlejší odpovídáme:  větou hlavní se ptáme:  

Kdo se bojí.     Kdo, co nesmí do lesa? 

 
b) VV předmětná 

- ptáme se: pádovými otázkami (kromě 1. a 5. pádu) 

- spojovací výrazy: že, aby, když, ... 

- př.  

   1VH   2VV předmětná 

Řekla,   že přijde brzy.  

 
větou hlavní se ptáme:   větou vedlejší odpovídáme:  

Koho, co řekla?    Že přijde brzy. 

 

2. Podívat se na výukové video: https://www.youtube.com/watch?v=D9t5xgG-jWc 

3. Napsat do školního sešitu, ofotit, poslat: 

c) VV přívlastková 

- vyjadřuje přívlastek věty řídící, je za podstatným jménem (závisí vždy na podstatném jméně!!!) 
- ptáme se: jaký, který, čí a větou řídící 

- spojovací výraz: který, jenž, kde, kdy, …  

- př: 
    podstatné jméno 
                           1VH   2VV přívlastková 

Viděli jsme obraz,  který byl namalován vodovými barvami. 

 

větou hlavní se ptáme: větou vedlejší odpovídáme: 

Jaký obraz jsme viděli? Který byl namalován vodovými barvami. 

 

 
    podstatné jméno 
  1VH    2VV přívlastková 

Často vzpomínám na místa,  kde jsem strávil dětství.  

 

větou hlavní se ptáme: větou vedlejší odpovídáme: 

      Na jaká místa rád vzpomínám? Kde jsem strávil dětství. 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=D9t5xgG-jWc


Opsat následující souvětí, zvýraznit VH a VV, spojovací výraz, určit druh VV (podmětná, předmětná, 

přívlastková), ofotit, poslat: 

 

př.  1VH       2VV přívlastková 

Bylo mnoho okamžiků, kdy se mi chtělo smát. 

 
Bylo mnoho jakých okamžiků?     Kdy se mi chtělo smát. 

 

  1VH    2VV předmětná 

Doufala, že to stihne. 

 
         V (koho) co doufala?   Že to stihne. 

 
[ONO] 
   1VH             2VV podmětná 

Obecně platí, že životnost závisí na kvalitě. 

 
Obecně platí (kdo) co? Že životnost závisí na kvalitě. 

 

 

1) Trápí mě tvoje rozhodnutí, že se odstěhuješ. 

 

2) Vyprávěl nám o tom, jak překonal sám sebe. 

 

3) Největší smůla je, že všichni utekli. 

 

4) Je milé, že se zase můžeme vidět. 

 

5) Vybírali jsme jen trička, která byla ve slevě. 

 

6) Chce, abychom si to vyzkoušeli. 

 

 
4. Otevřít odkaz, napsat jméno, spustit výzvu: 

https://kahoot.it/challenge/06469204?challenge-id=31cadbe1-5d71-4166-b77e-

da2b993e201e_1588158247147  (lze použít i PIN na stránce kahoot.it: 06469204) 

 

 

 

https://kahoot.it/challenge/06469204?challenge-id=31cadbe1-5d71-4166-b77e-da2b993e201e_1588158247147
https://kahoot.it/challenge/06469204?challenge-id=31cadbe1-5d71-4166-b77e-da2b993e201e_1588158247147

